



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, सोमवार 23 अक्टूबर 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-06, अंक- 28

महत्वपूर्ण एवं खास

महिला कार चालक ने बाइक सवार दो युवकों को रौंदा, मौत

मंदसौर (आरएनएस)। अभी रात करीब पीने 12 बजे स्टैट पॉलिस कार्यालय के सामने हुआ हादसा। तेज रफ्तार महिला कार चालक ने बाइक सवार दो युवकों को लिया चपेट में। हादसे में दोनों की मौत पर मौत। मृतक डीमार्त के कर्मचारी हैं जो ड्यूटी से घर लौट रहे थे, तभी पीछे से आ रही तेज रफ्तार कार ने उनकी बाइक को चपेट में ले लिया, प्रत्यक्ष दृशियों के मुताबिक हादसा इतना भयानक था कि कार बाइक को घसीटते हुए करी 20 फिट दूरी तक पहुंचा। बताया जा रहा है कि कार युवतियों चला रही थी और कार में लगभग सभी महिलाएं सवार थीं।

गाजा पट्टी में कैफे पर इजरायली हवाई हमले में 10 लोगों की मौत

दक्षिणी गाजा पट्टी के खान यूनिंस में एक कैफे पर इजरायली हवाई हमले में कम से कम 10 लोग मारे गए और कई लोग घायल हुए हैं। गाजा पट्टी के विभिन्न हिस्सों पर इजरायली हवाई हमलों के कारण 29 लोग मारे गए। उल्लेखनीय है कि सात अक्टूबर को हमला से गाजा पट्टी से इजरायल में रॉकेट दागे थे। इसके बाद इजरायल ने जवाबी हमले शुरू किए और 20 लाख से अधिक आबादी वाले गाजा पट्टी की पूर्ण नाकाबंदी का आदेश दिया। इसके बाद पानी, भोजन और इंधन की आपूर्ति काट दी। बाद में मानवीय सहायता वाले ट्रकों को गाजा पट्टी में प्रवेश की अनुमति देने के लिए नाकाबंदी में ढील दी गई। संघर्ष के कारण दोनों पक्षों के हजारों लोग मारे गए हैं और घायल हुए हैं।

इजरायल ने अल अंसार मस्जिद पर की बड़ी एयरस्ट्राइक

यरुशलम। इजरायली डिफेंस फोर्स (आईडीएफ) ने रविवार को कहा कि उसने वेस्ट बैंक के जेनिन में अल-अंसार मस्जिद के एक भूमिगत परिसर पर हवाई हमला किया। आईडीएफ ने कहा कि इस साइट का इस्तेमाल हमला और इस्लामिक जिहाद आंदोलनों के सदस्यों द्वारा किया जाता था। आईडीएफ ने कहा, आईडीएफ और आईएसए (इजरायल सिक्योरिटी ऑथॉरिटी) ने इस हमले को अंजाम दिया। आईडीएफ ने जेनिन में अल-अंसार मस्जिद में एक भूमिगत आतंकी परिसर पर हवाई हमला किया। मस्जिद में हमला और इस्लामिक जिहाद के गुर्गों के रहते थे और इसका इस्तेमाल आतंकवादी हमलों के लिए करते थे। आईडीएफ ने टेलीग्राम पर कहा, मस्जिद का उपयोग आतंकवादियों द्वारा हमलों की योजना बनाने और उसको अंजाम देने के लिए एक कमांड सेंटर के रूप में किया जाता था।

अमेरिका ने फिलिस्तीनी-इजरायली संघर्ष पर संरा सुरक्षा परिषद को मसौदा प्रस्ताव किया वितरित

न्यूयॉर्क। अमेरिका ने गाजा पट्टी में जारी संघर्ष पर एक मसौदा प्रस्ताव संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद को वितरित किया है, जिसमें हमला की निंदा की गई है और इजरायल के आत्मरक्षा के अधिकार को मान्यता दी गई है, लेकिन युद्धविराम का आह्वान नहीं किया गया है। संरा सुरक्षा परिषद के एक सूत्र ने बताया, 'अमेरिका ने लगभग एक घंटे पहले एक मसौदा वितरित किया है। इस मसौदे में कहा गया है कि अमेरिका सात अक्टूबर को इजरायल में हमला और अन्य आतंकवादी समूहों द्वारा किए गए जघन्य आतंकवादी हमलों को स्पष्ट रूप से खारिज और निंदा करता है।

तेज भीषण तूफान में बदला साइक्लोन, आईएमडी ने जारी किया अलर्ट

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने कहा है कि अरब सागर में उठा चक्रवात 'तेज' रविवार को बेहद भीषण चक्रवाती तूफान में बदल गया और यह यमन-ओमान तटों की ओर बढ़ रहा है। आईएमडी ने कहा कि चक्रवाती तूफान के उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ने और 24 अक्टूबर को दोपहर के आसपास अल गैदाह (यमन) तथा सलालाह (ओमान) से 540 किमी दक्षिण-पूर्व और अल गैदाह (यमन) से 550 किमी दक्षिण-पूर्व में केंद्रित था।



लागभग 160 किमी पूर्व-दक्षिण, सलालाह (ओमान) से 540 किमी दक्षिण-पूर्व और अल गैदाह (यमन) से 550 किमी दक्षिण-पूर्व में केंद्रित था।

भीषण चक्रवाती तूफान के दौरान हवा की रफ्तार 115-125 किमी प्रति घंटे से लेकर 140 किमी प्रति घंटे तक पहुंच सकती है। इसने एक बयान में कहा कि भीषण चक्रवाती तूफान 'तेज' अत्यंत गंभीर चक्रवाती तूफान में बदल गया है। रविवार सुबह 8:30 बजे यह सोकोट्रा (यमन) से

आईएमडी ने यह भी कहा कि पश्चिम-मध्य बंगाल की खाड़ी के ऊपर दबाव सोमवार सुबह तक और अधिक तीव्र होकर गहरे दबाव में बदल सकता है। बयान में कहा गया कि इसके बाद अगले तीन दिन दक्षिण-पश्चिम और पास के पश्चिम बंगाल तटों तथा उत्तर-पूर्व तट की ओर बढ़ने का

अनुमान है। अगले 24 घंटों के दौरान इसके और भी भीषण चक्रवाती तूफान में बदलने की संभावना है। 25 अक्टूबर की सुबह अल गैदाह (यमन) और सलालाह (ओमान) के बीच तबाही मचाने की आशंका है। हालांकि दृष्टरूप ने कहा है कि दक्षिण पश्चिम अरब सागर से उठ रहे चक्रवाती तूफान का गुजरात पर कोई असर नहीं पड़ेगा। चक्रवाती तूफान का गुजरात पर कोई असर नहीं पड़ने की बात कही गई है लेकिन किसी भी खतरे से निपटने के लिए राज्य सरकार तैयार है। जून में अरब सागर से उठे बिपरजॉय तूफान ने गुजरात में कच्छ तथा सोराष्ट्र के कई क्षेत्रों में भयंकर तबाही मचाई थी। अरब सागर में उठा चक्रवात 'तेज' से ऐसा कोई खतरा गुजरात को नहीं है।

जेई मेन 2024 : अब एनटीए नहीं कराएगा आईआईटी और एनआईटी एंट्रेस एग्जाम

जेईई एपेक्स बोर्ड को दी गई जिम्मेदारी

नई दिल्ली (आरएनएस)। आईआईटी व एनआईटी में प्रवेश के लिए होने वाली 'जेईई' परीक्षा अब नेशनल टेस्टिंग एजेंसी यानी एनटीए नहीं कराएगा। यह परीक्षा अब जेईई एपेक्स बोर्ड (जेएवी) कराएगा। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय ने एपेक्स बोर्ड की संरचना और गठन के संबंध में एक अधिसूचना जारी की है। जेईई मेन के स्कोर के आधार पर 32 एनआईटी और जेईई एडवांस्ड के आधार पर देशभर की 26 आईआईटी में दाखिला होगा।

गौरतलब है कि जेईई में 12 लाख से अधिक छात्र शामिल होते हैं। आईआईटी में दाखिले के लिए 'जेईई मेन' में मेरिट हासिल करने वाले छात्र 'जेईई एडवांस्ड' की परीक्षा देते हैं। 'जेईई एडवांस्ड' परीक्षा में अच्छा स्कोर करने वाले छात्रों को आईआईटी में दाखिला मिलता है, जबकि एनआईटी में 'जेईई मेन' के रिजल्ट के



आधार पर दाखिला होता है।

अभी तक यह दोनों एग्जाम करवाने की जिम्मेदारी एनटीए की थी। लेकिन केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय की पहल के बाद अब एनटीए यह परीक्षाएं नहीं कराएगा। शिक्षा मंत्रालय ने इन परीक्षाओं के लिए नए बोर्ड का गठन किया है। यह नया बोर्ड ही आगे से आईआईटी और एनआईटी के लिए एंट्रेस टेस्ट कराएगा।

केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा गठित किए गए इस बोर्ड का नाम जेईई एपेक्स

बोर्ड है। बीएचयू के कुलपति प्रोफेसर एसेक जैन को इस बोर्ड का चेयरमैन बनाया गया है। प्रोफेसर एसेक जैन यहां इस बोर्ड के अध्यक्ष हैं, वहीं सदस्यों के तौर पर इसमें आईआईटी बॉम्बे, आईआईटी गुवाहाटी, आईआईआईटी राउरकेला, एनआईटी सुरतकल, आईआईआईटी हैदराबाद, आईआईटीएम ग्वालियर के डायरेक्टर, मध्य प्रदेश, असम, मणिपुर, महाराष्ट्र, सूरी, पंजाब इंजीनियरिंग कॉलेज, सीबीएसई के चेयरमैन, एनआईटी, एनटीए और सी-डैक के डायरेक्टर जनरल व एमओई के एडिशनल सेक्रेटरी और ज्वाइंट सेक्रेटरी शामिल किए गए हैं।

केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय ने इस संघर्ष में नोटिफिकेशन जारी कर दिया है। इसके नोटिफिकेशन के अनुसार जेएवी को

नेशनल टेस्टिंग एजेंसी द्वारा स्थायी सचिवालय उपलब्ध कराया जाएगा। वहीं जेईई इंटरफेस ग्रुप आर्थिक सहायता देगा। नोटिफिकेशन के मुताबिक, एनटीए जेईई एंट्रेस टेस्ट आयोजित करने के लिए प्रशासनिक और लॉजिस्टिक मदद भी लखनऊ, आईआईटी मद्रास, एनआईटी राउरकेला, एनआईटी सुरतकल, आईआईआईटी हैदराबाद, आईआईटीएम ग्वालियर के डायरेक्टर, मध्य प्रदेश, असम, मणिपुर, महाराष्ट्र, सूरी, पंजाब इंजीनियरिंग कॉलेज, सीबीएसई के चेयरमैन, एनआईटी, एनटीए और सी-डैक के डायरेक्टर जनरल व एमओई के एडिशनल सेक्रेटरी और ज्वाइंट सेक्रेटरी शामिल किए गए हैं।

अगले वर्ष होने वाले पहले चरण के जेईई मेन एग्जाम 24 जनवरी से 1 फरवरी 2024 तक ली जाएगी। इन परीक्षाओं का रिजल्ट 22 से 24 फरवरी के बीच जारी होगा। वहीं दूसरे चरण जेईई मेन परीक्षा 1 से 15 अप्रैल के बीच ली जाएगी। इसके रिजल्ट 8 से 11 मई 2024 तक जारी होगा।

कन्या भोज के बहाने दो बच्चियों का अपहरण

भोपाल (आरएनएस)। कन्याभोज के बहाने भोपाल में दो बच्चियों को अगवा किए जाने का हेरान कर देने वाला मामला सामना आया है। कन्याभोज के बहाने बच्चियों को अपहरण करने की घटना भोपाल के तलेया थाना इलाके की है। जहां रहने वाली दो बच्चियों को महिला कन्याभोज के नाम पर उनके घर से बुलाकर ले गई थी। महिला जिन दो बच्चियों को अपने साथ ले गई है उमें से एक बच्ची की उम्र आठ साल और दूसरी की 11 महीने है।

घटना शनिवार सुबह करीब 10 बजे की है। जब बच्चियां रात तक नहीं लौटी तो परिजन थाने पहुंचे और शिकायत दर्ज कराई। पुलिस की 5 टीमों बच्चियों की तलाश में जुटी हुई है। रविवार को कुछ जगह दबिशा भी दी गई। मामले की जांच के दौरान एक सीसीटीवी फुटेज पुलिस के हाथ लगा है। जिसमें एक महिला छोटी बच्ची को गोद में ले जाती दिखाई दे रही है। जबकि कुछ ही दूरी पर मौजूद दूसरी महिला ने बड़ी बच्ची का हाथ पकड़ा है। वह उसे पैदल ले जा रही है।

गरबा के दौरान हार्ट अटैक से 10 लोगों की मौत, अस्पताल अलर्ट पर

खेड़ा (आरएनएस)। गुजरात के खेड़ा जिले के कपड़वज में नवरात्रि उत्सव के दौरान गरबा खेलते समय 17 वर्षीय लड़के की कार्डियक अरेस्ट से मौत हो गई। अधिकारियों ने कहा कि घटना 20 अक्टूबर को हुई और पीडित की पहचान वीर शाह के रूप में हुई। वीर जोशीले नृत्य का आनंद ले रहा था, तभी उसे अचानक चक्कर आने लगा और वह बेहोश हो गया।

डॉ. आयुष पटेल, एमडी मेडिसिन ने कहा, मौके पर मौजूद स्वयंसेवकों ने कार्डियो-थ्रसट पुनर्जीवन का काफ़ प्रयास किया। अधिकारियों ने कहा कि तत्काल चिकित्सा देखभाल और नजदीकी अस्पताल में ले जाने के बावजूद, किशोर को मृत घोषित कर दिया गया। वीर के माता-पिता कपड़वज में एक अन्य गरबा स्थल

गरबा के दौरान हार्ट अटैक से 10 लोगों की मौत, अस्पताल अलर्ट पर

के सम्मान में कार्यक्रम स्थल पर आयोजकों ने दो दिनों का मौन रखा और गरबा भी स्थगित कर दिया गया। वीर उन कम से कम 10 लोगों में शामिल था, जिनकी गुजरात में 24 घंटे के दौरान नवरात्रि समारोह में गरबा करते समय मौत हो गई। पिछले कुछ दिनों में राज्य में इस तरह की घटनाओं की एक श्रृंखला सामने आई है, जिसमें दमोई, बड़ौदा का एक 13 वर्षीय लड़का भी शामिल है, जिसे दिल का दौरा पड़ा और उसकी मौत हो गई। अन्य हताहतों में अहमदाबाद के 28 वर्षीय रवि पांचाल शामिल हैं, जो गरबा खेलते समय अचानक गिर गए और शुकुवार की रात उनकी मृत्यु हो गई, और 55 वर्षीय शंकर राणा,



अचानक हुए घटना से आहत वीर के पिता रिपल शाह ने बाद में अन्य जश्र मानने वालों से एक अपील जारी कर उनसे नृत्य के बीच आराम करने का आग्रह किया। शाह ने कहा, बच्चे को खोने का दर्द अथाह है और मुझे उम्मीद है कि किसी अन्य माता-पिता को यह दर्द नहीं सहना पड़ेगा। दिवांगत आत्मा

जो बडोदरा में धुनों पर थिरकते समय गिर गए और दम तोड़ दिया। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, गुजरात में 108 आपातकालीन एम्बुलेंस सेवाओं को नवरात्रि के पहले 6 दिनों में हृदय से संबंधित मुद्दों के लिए 521 कॉल और सांस फूलने के लिए अतिरिक्त 609 कॉल प्राप्त हुई हैं। इनमें से अधिकतर कॉल कथित तौर पर शाम 6 बजे से 2 बजे के बीच प्राप्त हुईं, जब आमतौर पर गरबा उत्सव होता है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व वाली सरकार ने गरबा स्थलों के पास सभी सरकारी अस्पतालों और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों से हाई अलर्ट पर रहने का आग्रह किया है। गरबा आयोजकों को आपात स्थिति में एम्बुलेंस की आवाजाही के लिए विशेष गलियारे बनाए रखने के लिए भी कहा गया है।

डीआरआई ने सोने की तस्करी करने वाले गिरोह का किया भंडाफोड़, चार करोड़ का सोना और आईफोन जब्त, 3 लोगों को किया गिरफ्तार

पणजी (आरएनएस)। राजस्व खुफिया निदेशालय (डीआरआई), गोवा ने बीती देर रात एक सोना तस्करी गिरोह का भंडाफोड़ किया और तीन लोगों को 5.7 किलोग्राम सोना और 15 आईफोन 15 प्रो मैक्स के साथ गिरफ्तार किया। पकड़े गए सोने और आईफोनज की कीमत 4 करोड़ रुपए बताई जा रही है।

डीआरआई ने कहा कि अबू धाबी से सोने के पेस्ट के साथ यात्रा करने वाले आरोपी मुंबई और दुबई के बीच संचालित सोने की तस्करी सिंडिकेट का हिस्सा हैं। उन्होंने 12 अक्टूबर को मुंबई से अबू धाबी की यात्रा की। डीआरआई सूत्रों ने कहा कि खुफिया जानकारी के आधार पर, डीआरआई गोवा के अधिकारियों ने शनिवार को अबू धाबी से मनोहर अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे, मोपा तक इंडिगो की उड़ान 6ई-1506 से आए

तीन यात्रियों को रोका। तलाशी के दौरान, डीआरआई अधिकारियों को तीन पुरुष यात्रियों के पास से 7 किलोग्राम सोने का पेस्ट (5.7 किलोग्राम की अनुमानित मात्रा) और 15 आईफोन मिले। डीआरआई के एक सूत्र ने कहा, आईफोनज को चेक-इन बैगज में रखे गए पैकेट में लपेटा गया था। सोने के पेस्ट को एक यात्री के कमरबंद में छुपाया गया था और दो यात्रियों के कपड़ों की आंतरिक परतों में सिल दिया गया था।

तीन यात्रियों की पहचान इरफान निवासी यूपी, कामरान अहमद गयासुद्दीन खान निवासी मुंबई और मोहम्मद इरफान गुलाम नबी बाला पटेल निवासी गुजरात के रूप में हुई है। तीनों की गिरफ्तारी सीमा शुल्क अधिनियम, 1962 के प्रासंगिक प्रावधानों के तहत हुई है और आगे की जांच जारी है।

आयकर विभाग का बड़ा एक्शन, आंध्र प्रदेश से 300 किलो बेहिसाब सोना जब्त

तिरुपति (आरएनएस)। आयकर विभाग (आईटी) ने आंध्र प्रदेश के कडप्पा जिले के प्रोहुर कस्बे में चार आभूषण दुकानों से लगभग 300 किलोग्राम बेहिसाब सोना जब्त किया है। विजयवाड़ा और तिरुपति के आईटी विभाग के अधिकारियों ने पिछले चार दिनों की तलाशी के दौरान सोना जब्त किया है। प्रोहुर सोने के कारोबार के लिए प्रसिद्ध है। इस कस्बे को 'सेकेंड बॉम्बे' और 'टाउन ऑफ गोल्ड' कहा जाता है। अधिकारियों ने पाया कि कस्बे के कुछ ज्वेलर्स बिना बिल के विभिन्न स्थानों से सोना खरीद रहे थे। सच करने पर पता चला कि सोने का हिस्सा डायरी में नहीं था। बाद में अधिकारियों ने जब्त किए गए सोने को सूट-केस और डिब्बों में उच्च सुरक्षा के बीच तिरुपति पहुंचाया। जांच से पता चला कि ज्वेलर्स प्रासंगिक दस्तावेजों के बिना गुजरात, मुंबई और कोलकाता से सोना खरीद रहे थे। छापेमारी इस गुप्त सूचना पर की गई थी कि शहर के कुछ शीर्ष ज्वेलर्स कथित काले कारोबार में लिप्त थे। प्रोहुर में 1,000 से अधिक आभूषण की दुकानें हैं। कुछ प्रमुख दुकानों पर आईटी की तलाशी से गुजरात में दहशत फैल गई और कई ज्वेलर्स ने अपनी दुकानें बंद कर दीं। इसका असर मौजूदा त्योहारी सीजन के दौरान आभूषणों की बिक्री पर पड़ा।

खड़े डीसीएम में पीछे से घुसी बोलेरो, दो की मौत

बछरावां, रायबरेली (आरएनएस)। बीती रात लगभग 11 बजे के करीब लखनऊ-प्रयागराज राष्ट्रीय राजमार्ग पर खैरही गांव के निकट सड़क के किनारे खड़े डीसीएम में तेज रफ्तार बोलेरो पीछे से घुस गई। इस घटना में बछरावां के अस्पताल के संचालक सहित दो लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। कस्बे के आर के चौधरी हॉस्पिटल के संचालक आशीष चौधरी तथा लालू को बाहर निकाला। इस दौरान लालू की घटनास्थल पर ही मौत हो चुकी थी जबकि आशीष चौधरी की हालत काफी नाजुक थी उन्हें लखनऊ ट्रामा सेंटर ले जाया गया वहां पर उनकी मौत हो गई। बताते चलें कि आर के चौधरी हॉस्पिटल के संस्थापक आशीष चौधरी ने अभी कानावा गांव के निकट एक नया हॉस्पिटल भी बनवाया था। एक साथ हुई कस्बे में दो मौतों से कोहराम मच गया है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर मामले की जांच प्रारंभ की है।

आधा हिस्सा डीसीएम के अंदर जा युष्ठा। सूचना पर पहुंची पुलिस ने काफी मशकत के बाद बोलेरो को बाहर निकाला और उसके अंदर फंसे आर चौधरी हॉस्पिटल के संचालक आशीष चौधरी तथा लालू को बाहर निकाला। इस दौरान लालू की घटनास्थल पर ही मौत हो चुकी थी जबकि आशीष चौधरी की हालत काफी नाजुक थी उन्हें लखनऊ ट्रामा सेंटर ले जाया गया वहां पर उनकी मौत हो गई। बताते चलें कि आर के चौधरी हॉस्पिटल के संस्थापक आशीष चौधरी ने अभी कानावा गांव के निकट एक नया हॉस्पिटल भी बनवाया था। एक साथ हुई कस्बे में दो मौतों से कोहराम मच गया है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर मामले की जांच प्रारंभ की है।

गगनयान मिशन : महिला वैज्ञानिकों को अंतरिक्ष भेजना चाहता है इसरो

एस सोमनाथ ने दिया बड़ा अपडेट

तिरुवनंतपुरम (आरएनएस)। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन के प्रमुख ए. सोमनाथ ने रविवार को कहा कि अंतरिक्ष एजेंसी बहुप्रतीक्षित मानव अंतरिक्ष उड़ान कार्यक्रम 'गगनयान' मिशन के लिए लड़ाकू विमान उड़ाने वाली महिला पायलटों या महिला वैज्ञानिकों को प्राथमिकता देगा और भविष्य में उन्हें भेजना संभव होगा। उन्होंने कहा कि इसरो अगले साल अपने मानव रहित गगनयान अंतरिक्ष यान में एक महिला ह्यूमनॉइड (एक रोबोट जो मानव जैसा दिखता है) भेजेगा। उन्होंने कहा कि इसरो का लक्ष्य तीन दिवसीय गगनयान मिशन के लिए मानव को 400 किलोमीटर की पृथ्वी की निचली



कक्षा में अंतरिक्ष में भेजना और पृथ्वी पर सुरक्षित वापस लाना है। सोमनाथ ने फोन पर एक सवाल के जवाब में कहा, इसमें कोई संदेह नहीं है जल्दिकन हमें भविष्य में ऐसी संभावित (महिला) उम्मीदवारों का पता लगाना होगा। भारत ने शनिवार को अपने महत्वाकांक्षी मानव अंतरिक्ष मिशन गगनयान में पहली मानव रहित परीक्षण उड़ान सफलतापूर्वक पूरी कर ली।

इससे पहले, परीक्षण को प्रतिकूल परिस्थिति के चलते प्रक्षेपण से महज चार सेकंड पहले रोक दिया गया, कोई संदेह नहीं है जल्दिकन हमें भविष्य में ऐसी संभावित (महिला) उम्मीदवारों का पता लगाना होगा। भारत ने शनिवार को अपने महत्वाकांक्षी मानव अंतरिक्ष मिशन गगनयान में पहली मानव रहित परीक्षण उड़ान सफलतापूर्वक पूरी कर ली।

वायुसेना के लड़ाकू विमानों के पायलटों में से होंगे जे थोड़ी अलग श्रेणी के हैं। हमारे पास अभी महिला पायलट नहीं है। इसलिए जब वे आ जायेंगी तो एक तरीका यह भी होगा। उन्होंने कहा, दूसरा विकल्प है जब अधिक वैज्ञानिक गतिविधियां होंगी। फिर वैज्ञानिक अंतरिक्ष यात्री बनकर आयेंगे। तो उस वक्त मेरा मानना है कि महिलाओं के लिए ज्यादा संभावनाएं हैं। एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि इसरो का लक्ष्य 2035 तक पूरी तरह से परिचालन वाला अंतरिक्ष स्टेशन स्थापित करना है। इसरो के अनुसार, मानव अंतरिक्ष उड़ान मिशन गगनयान से पहले टीवी-डी। परीक्षण यान को कल सुबह 10 बजे सफलतापूर्वक प्रक्षेपित किया गया। क्रू मॉड्यूल रॉकेट से अलग हो गया और योजना के अनुसार बंगाल की खाड़ी में गिर गया।